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             Основни приоритети  в дейността на нашето 

читалище са обогатяване на културния живот на 

населението ни чрез съхраняване и изучаване на 

традициите на българския фолклор, разширяване на 

познанията за родния ни край и осигуряване и достъп до 

информация и комуникация. 

             Целта ни чрез дейността на читалището е да 

обогатим културния живот, образователната и социална 

дейност в селото ни, да проучваме и популиризираме 

българския фолклор и читалището ни да повишава ролята 

си в социалната и културна интеграция на отделните 

общности, като се утвърди  като достъпен център за 

библиотечно и информационно обслужване на 

населението. Друга част от дейността на читалището ни е 

да поддържаме и обогатяваме библиотечния фонд, да 

подобряваме работата с читателите  и увеличаваме 

читателските посещения, да предоставяме компютърни и 

интернет услуги на населението. С  цел приобщаване и 

сплотяване  на членовете на читалището организираме 



мероприятия за честване на различни събития- рождени и 

именни дни, празници, концерти и екскурзии. 

       Библиотечната дейност е една от основните функции 

на читалището. Библиотеката ни наброява 1547 единици, 

като бройките се увеличават предимно от дарители на 

книги  на читалището и предоставени безвъзмездно от 

Община Добричка. 

        С развитието на любителското художествено 

творчество се стремим да запазим и съхраним за идните 

поколения красотата на българския фолклор, традиции и 

обичаи. Имаме сформирана женска певческа група, която 

достойно представя селото ни на традиционните 

фестивали в нашия регион и страната. Момчетата от 

селото ни пресъздават обичая ,,Коледуване”, като 

посещават домовете на хората и ги поздравяват с 

коледарски песни и пожелания. 

       Дейността на читалището се ръководи основно от 

заложените мероприятия в културния календар. 

      На 21.01.2022г. отпразнувахме Деня на родилната 

помощ-,,Бабин ден”, като пресъздадохме обичая . С 

децата и част от родителите изработихме мартенички, 

като част от тях подарихме, а с по-големите окичихме 

дърветата пред читалището. По случай Националния 

празник -3 март изнесохме беседа и поднесохме цветя и 

венци на паметника на загиналите във войните наши  

съселяни.   



         През м. април организирахме великденско 

тържество с концерт на самодейната група и томбола, а 

на 2 юни отпразнувахме деня на Ботев съвместно със 

самодейната група на читалищните секретари 

,,Пъстроцвет”. След това взехме участие в регионалния 

събор в с.Одърци. На участието ни в традиционния 

фолклорен събор ,, Песни и танци на слънчева 

Добруджа”, освен грамота получихме и парична награда 

за добро представяне на групата, а при участието ни във 

есенния събор на с. Одринци, бяхме класирани на трето 

място  за добре аранжирана маса с есенни плодове и 

зеленчуци. През септември организирахме среща с 

Мастер шеф готвач, който ни запозна със съвременни 

уреди и начини на приготвяне на природосъобразни 

храни. На 22.09.2022 г. по предложение на новия 

председател и решение на читалищното настоятелство бе 

организирана екскурзия до Калимански  хан, където 

имахме и почерпка на колектива. 

      Читалището  ни разполага с 49.410 дка земя. Тъй като  

през 2022 година изтече срока за отдадената земя под 

аренда, на 11.05.2022 г. бе организиран и проведен  търг  

с  участие на представител на Община Добричка. На търга 

който беше с тайно наддаване се явиха 3 участници , като 

двама бяха класирани с най-висока предложена цена на 

декар.  Нива 66946.16.3 с площ 30 дка –по 111 лв на декар 

и  нива 66946.10.8 с площ -19.413 дка – по 140 лв на 

декар. Срока на договорите е за  4 години. 



         Субсидията от Община Добричка за 2022 г. е в 

размер на 12774лв, и е изразходена за заплати и 

осигуровки на читалищния секретар, за художествен 

ръководител и транспорт до Дебрене. Събран е членски 

внос в р-р на 72 лв, имаме приходи от закупена тръжна 

документация- 120 лв, 132 лв дарение и лихва 1.19 лв. 

 Общо приходите са на стойност 19149.19 лв. 

             Направени са следните разходи а именно : 

За заплати -10254.33 лв, за осигуровки -1972.89 лв, за 

художествен ръководител-200 лв и за транспорт до 

с.Дебрене -200 лв. и  147 лв за материали. 

        От извънбюджетната сметка са направени следните 

разходи:  за материали – 2578.25 лв – включващи – 

газьол-65.38 – за разпалване на печките през зимния 

сезон и за разреждане на боя при пролетното 

боядисване, канцеларски материали -117.07 лв, 46.36 лв 

за кюнци за пенсионерския клуб, 18 лв за флашка, 19.83 за 

игра на тенис на маса,стойки за пожарогасителите по 

препоръка на контролните органи -36.лв, чорапи за 

групата -45 лв,150 лв за работно облекло, за самодейците-

1400 лв за участия, за почерпки на Бабин ден, 

Зарезан,Велик ден, Деня на Ботев,за отчетно-изборното 

събрание,за мастер шеф,за откриването на 

пенсионерския клуб,за подаръци на децата за  деня на 

детето и за дядо Коледа, за новогодишното тържество. 



         Направени са разходи външни услуги в р-р на 2352.95 

лв, изразяващи се в : такса,, Булсатком”- за 6 м-ца 70.94 

лв, телефон-283.67 лв, интернет за 1 г. -77.94 лв,транспорт 

на самодейната група ,,Пъстроцвет” -100 лв, ,120 лв до с. 

Одърци и с. Одринци,до Калиманси хан-150 лв, 150 лв за 

музикант, 50 лв за обява за търга в регионален вестник, 

ремонт на компютър и инсталация на нова версия-54 лв, 

18 лв за нотариус  за заверка на подпис на 

председателя,15 лв за свидетелства  за съдимост, дърва -

510 лв, ремонт на брава -40 лв. командировъчни – 72лв, 

289.80 за банкови такси и комисионни,230 лв за 

счетоводна къща и 336.82 лв за корпоративен данък. 

       Общо разходите са 18634.04 лв от които 12774.22  са 

от бюджета, и 5859.86 от извънбюджетната сметка.  

    Наличността в общинска банка към 31.12.2022 г . е в р-р 

на10450.62 лв.  

    Направените разходи  са съобразени с нуждите на 

читалището и са одобрени от читалищното настоятелство 

и придружени със съответните разходни документи. 

             В процеса на работата си имаме пълната подкрепа 

и партньорство на пенсионерския клуб, за което им 

благодарим. Съдействие и подкрепа във всяко начинание 

намираме в лицето на Община Добричка,на която винаги 

можем да разчитаме.  



             Това е в общи линии  доклада за дейността и 

отчета за изтеклата 2022 г. Благодарим на новото 

читалищно настоятелство за активното участие в 

организацията на отделните събития. 

           В работата си се стремим да привличаме повече 

хора в организирането на мероприятия за 

разнообразяване на ежедневието на селото ни. Стремим 

се и залагаме на приемствеността на младите хора и 

децата, на които да разкрием богатството на нашето 

фолклорно наследство, традиции и история. 

         Пожелаваме на всички през новата 2023 година 

много здраве, късмет и надежда, че тя ще бъде  по-добра 

и по богата на мероприятия и инициативи. 

 

 


